

ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЦЕЛИ И УСТАНОВКИ НЫНЕШНЕГО РУКОВОДСТВА РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

ПРЕДПОСЫЛКИ ВОЕННЫХ ПОБЕД НАРОДНОГО ФРОНТА ТАДЖИКИСТАНА

СПРАВКА: В Таджикистане в ходе войны 1992 г. погибло свыше 20 тысяч человек, десятки тысяч пропали без вести, тысячи стали беженцами. По данным руководства республики, в настоящее время здесь их насчитывается более 150 тысяч, а взорванных или сожженных и более 15 тысяч домов.

Одержав победу в борьбе со сторонниками Исламской партии возрождения, пришедшие к власти (а точнее возвратившись к ней после почти годовой борьбы с "оппозицией"), лидеры прокоммунистически настроенного Народного фронта Таджикистана преступают к созданию собственных вооруженных сил. (В республике многие члены правительства состоят в коммунистической партии, хотя МВД и КНБ департизировано, офицеры становятся на учет в парторганизации по месту жительства).

Довольно неплохие организаторы и здравомыслящие прагматики постсоветской номенклатуры сделали выводы из прошлых ошибок Президента Р.Набиева и хорошо понимают, что стабильность и управляемость в республике можно удержать только силой. Поэтому малообученных (владеющих только, как правило, стрелковым оружием) боевиков лидера НФТ Сангака Сафарова никто из руководства не считает регулярными войсками. В тоже время, прекрасному организатору (хотя и бывшему уголовнику) С.Сафарову отдают должное: именно он сумел организовать и сплотить силы для отпора "оппозиции".

Выступая под красным знаменем за идеалы коммунизма и воссоздания Союза, он обрел популярность не только у потерявших летом власть прокоммунистических лидеров, но и у большинства народа Таджикистана.

В рядах полувоенных отрядах С.Сафарова находится не менее 2тысяч воинов. Кроме этого на период боевых действий в боевых порядках Сангаковцев действовали бронеобъекты: танки, БМП, БТР. Управляли ими довольно грамотные профессионалы. Танки были усилены наваренными на броню дополнительными толстыми стальными листами, гусеницы прекрывали специальные фальш-борта. Такую "экипировку" могут оборудовать только профессиональные военные. Именно участие бронетехники в отрядах С.Сафарова и решило исход боевых действий в пользу НФТ.

Откуда оказалась бронетехника у С.Сафарова? Есть только два варианта ответа на этот вопрос: или в составе отрядов действовали добровольцы из 201 МСД (среди л/с дивизии было немало обиженных на "исламистов") или помощь оказала одна из дружественных сопредельных республик. Так или иначе наличие "армии" С.Сафарова и "приданной" ей бронетехники не говорит о наличии в Таджикистане регулярной армии. Нет сомнения в том, что участие в боях экипажей БМ было отговорено на какой-то срок. (Это не обязательно были "наемники" - о помощи могли договориться и официально за закрытыми дверями, чтобы не будоражить исламское общественное мнение: Афганистан, Иран и т.п.).

КАКОВА ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ТАДЖИКИСТАНУ ОТ СНГ ?

Понимая всю зыбкость своего положения, руководство Таджикистана обратилось в конце января с просьбой к странам СНГ (и в первую очередь к России и Узбекистану) ввести в республику ми-

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала